
Referat fra årsmøte/menighetsmøte for Holum menighet 

 Holum kirke 23.03.25 
 

Tradisjon tro startet formiddagen med gudstjenesten i Holum kirke kl.11.00. Det var mye 
folk i kirken denne søndagen. Kanskje spesielt fordi det var to barn som skulle døpes og 
de hadde med seg et stort dåpsfølge. Bjørnar Johnsen Øybekk ledet gudstjenesten og 
Jon Kleveland spilte. 

Etter gudstjenesten ble det servert kirkekaffe m/både kringle, kjeks/småkaker og pølser 
og saft. 

Da årsmøtet begynte, var det 30 igjen i kirken. Menighetsrådsleder, Finn Røiseland, 
åpnet møtet og så ble den flotte filmen som er laget i forbindelse med kirkas 200 års 
jubileum vist for deltagerne. Det var stor enighet om at det var en fin film! 

Knut Slettan, som er menighetens kasserer, gikk så gjennom regnskapet for 2024 og 
budsjett for 2025 på storskjermen og forklarte tallene.  

Finn utdypet litt om bakgrunnen for at det var et for så vidt stort underskudd i fjor. Det er 
selvsagt ikke bra med dette underskuddet, men det kom en god forklaring på hvorfor 
tallene var som de var. Det har vært en økning i pris på revisjon og regnskap på 26 000 
kroner fra 2023 til 2024. Dette har det blitt jobbet en hel del med. Når det gjelder 
regnskap sies det at det skyldes at noe av arbeidet har kommet med på 2024 som skulle 
vært på 2023. Når det gjelder revisjon har vi fått beskjed om at prisøkningen skyldes at 
det stadig blir strengere krav til revisjon og at dette medfører merarbeid. Det har derfor 
ikke vært lett å prute på denne prisen. Menighetsrådsleder har gjort en del 
undersøkelser og sett på hva andre sammenlignbare menighetsråd gjør. Han fant da ut 
at andre lignende menigheter ikke bruker revisor, fordi det ikke er nødvendig pga. 
omsetningsstørrelse. Dette omtales i egen forskrift for menighetsråd og fellesråd. Alt 
under 4G i omsetning trenger ikke revisor. Holum menighetsråd har nå behandlet dette 
og vedtatt at revisjon/revisor-avtale skal sies opp.  Dette gjør at vi har kvittet oss med en 
stor utgift for 2025 og videre framover. Som en liten sammenligning ble det i 2024 brukt 
kr.45 409,- på regnskap og revisjon, mens vi tok inn kr. 38 263,- i offer til egen menighet. 
På den positive siden ble menigheten opplyst om at det ble overført 16 000,- kroner mer 
til andre gode formål i 2024 enn i 2023. Totalt gav Fasteaksjonen kr. 28 742,- 

Når det var snakk om budsjettet for 2025 er det noen tall som enda ikke er med, For 
eksempel i forbindelse med årets kirkejubileum. Det vil komme noen ekstra utgifter og 
inntekter i forhold til dette, men det er ikke tatt med i budsjettet pr nå da menighetsrådet 



ikke har tallene klare enda. Blant annet skal det trykkes opp en jubileumsbok, som skal 
selges. Håpet er at menigheten skal få et lite overskudd på dette prosjektet. 

Årsrapporten ble delt ut til alle som ønsket en kopi. Den kunne folk ta med hjem, så 
derfor ble ikke den gjennomgått fra perm til perm.  

Finn fortalte litt om hva menighetsrådet har arbeidet med i året som har gått. Helhetlig 
menighetsplan ble jobbet med og menighetsrådet tok utgangspunkt i gammel plan. 
Visjonen er en menighet for alle. Den nye planen ble sluttbehandlet og vedtatt i nå i 
2025.  

Ellers har jubileet tatt mye tid å planlegge. Her har vi hatt visjonen vår i tankene når vi har 
planlagt. Menighetsrådet og jubileumskomiteen har fått på plass et allsidig og godt 
program for jubileumsåret. Målet er at jubileet skal gi noe til mange, og at mange skal få 
gode opplevelser, og at kirka skal få spredd det kristne budskapet ut. Håpet er at folk 
skal bli interessert og inspirert til å ta del i dette arbeidet, og at det skal ønske å være en 
del av felleskapet og arbeide for å føre dette viktige arbeidet videre. Det kommer flere 
spennende programposter framover, så følg med! 

Tirsdagssprell og Keltiske bønnestunder går jevnt og trutt og det er vi takknemlige for.  

Menighetsrådet har også vært opptatt av skolen og trusselen om nedleggelsen av den, 
og har gitt en uttalelse der. Skolen er en viktig del av bygda. 

Ellers er det veldig stas at søndagsskolen er oppe og går og fungerer bra. 

Finn ønsket å takke spesielt alle de frivillige som er med og arbeider for kirka gjennom 
året. De jobber med de vanlige arrangementene, men også med jubileet. 

Det er veldig positivt å se på statistikken at Holum menighet har et sigende antall i snitt 
på gudstjenestene.  

Dessverre er det sånn at det er utfordringer på økonomi i både Bispedømmet og 
Fellesrådet, noe som vi som menighet blir påvirket av. Menighetsrådet må prioritere, og 
har da ønsket å prioritere barn og unge.  I 2024 ble det utsatt å søke etter prest i 
Marnardal etter at soknepresten der gikk av med pensjonen. Kapellanen i Mandal- og 
Holum menigheter har tatt på seg ansvaret for Marnardal inntil videre. En organiststilling 
er også vakant og det har ikke blitt lyst ut noen stilling der heller pr nå. Når det kommer 
til Givertjenesten mangler det også penger for å opprettholde de to 
Trosopplæringssilingene, så dette blir en stor utfordring i 2025 også. Det er som kjent 
kommet store kutt fra kommunene som har medført at det må kuttes i stillinger på 
kirkekontoret. Det er krevende tider for de ansatte. 
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